
Folketingets Lovsekretariat

Medlem af Folketinget Karina Adsbøl (DF) har d.26. november 2013 stillet følgende 
spørgsmål nr. S 537 til økonomi- og indenrigsministeren, som hermed besvares.

Spørgsmål nr. S 537:

”Vil ministeren kommentere artiklen fra Ekstra Bladet den 26. november 2013 »Hjer-
neskadede Jonas sat i stå af kommunen« og redegøre for, hvilke initiativer ministeren 
vil tage i forhold til lange sagsbehandlingstider, samt oplyse, om ministeren agter at 
indføre et loft over sagsbehandlingstiden?” 

Svar:

Kommunerne skal naturligvis overholde lovgivningen, ligesom arbejdet i kommunerne 
efter min opfattelse bør tilrettelægges sådan, at sagsbehandlingstiden ikke bliver læn-
gere end nødvendig – ikke mindst i de sager, hvor tiden netop er meget afgørende for 
effekten af den kommunale indsats. 

Jeg kan generelt oplyse, at det almindelige tilsyn med kommunernes varetages af 
Statsforvaltningen. 

Statsforvaltningens tilsyn er et retligt tilsyn. Statsforvaltningen fører således tilsyn 
med, at kommunerne overholder den lovgivning, der særligt gælder for offentlige 
myndigheder. Statsforvaltningen kan som led i det almindelige tilsyn tage stilling til, 
om en kommune efterlever bindende afgørelser fra klageinstanser.

Statsforvaltningen fører ikke tilsyn, i det omfang særlige klage- eller tilsynsmyndighe-
derkan tage stilling til den pågældende sag. Som det fremgår af den omtalte artikel, er 
Ankestyrelsen klageinstans i den konkrete sag. 

Jeg lægger til grund, at de initiativer, der på baggrund af artiklen efterspørges retter 
sig mod de kommunale sagsbehandlingstider på de områder, der nævnes i artiklen. 
Jeg må i den forbindelse henvise spørgeren til at rette henvendelse til social-, børne-
og integrationsministeren, der har ansvaret for den lovgivning, der regulerer kommu-
nernes opgavevaretagelse på de områder, der nævnes i artiklen, dvs. genoptræning 
og erstatning for tabt arbejdsfortjeneste. Desuden hører Ankestyrelsen under Social-, 
Børne- og Integrationsministeriet.

Med venlig hilsen
Margrethe Vestager
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